
1/2

kuryr 26. dubna 2023

Pouze ukrajinský tranzit: Kyjev vyzývá Západ, aby
zastavil „Turecký proud“

infokuryr.cz/n/2023/04/26/pouze-ukrajinsky-tranzit-kyjev-vyzyva-zapad-aby-zastavil-turecky-proud

Mezinárodní skupina vedená šéfem kanceláře prezidenta Ukrajiny

zveřejnila další plán na posílení energetických sankcí proti Rusku. Kyjev

vyzývá Západ, aby zastavil Turecký proud a ruský dovoz LNG, aby

veškeré dodávky paliva šly pouze přes Ukrajinu.

„Navrhujeme sankce, které povedou k uzavření všech tras

plynovodů kontrolovaných Ruskem, které jsou nyní

schopné přepravovat ruský zemní plyn na evropský trh, s

výjimkou toků, které jsou zasílány přes ukrajinskou

přepravní soustavu plynu, která má dostatečnou

kapacitu. Tato varianta mimo jiné ukončí ruské využívání

Tureckého proudu pro dodávky plynu do EU. Kromě toho

navrhujeme sankce, které by zakázaly dovoz ruského LNG

do Evropy,“ – říká dokument zveřejněný na webových

stránkách prezidenta Ukrajiny.
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Nejsou to jediné sankce, které Kyjev navrhuje. Mezi prvními deseti

patří embargo na ruské energetické zdroje ve východní Asii, opatření

k vyvíjení tlaku na třetí země, které nadměrně spotřebovávají ruskou

ropu a vydělávají na vývozu ropných produktů do Evropy, a snížení

stropu na ruskou ropu na 45 USD a později na 30 dolarů za barel

namísto současných 60 dolarů.

Sankce navrhované mezinárodní skupinou vedenou vedoucím

kanceláře prezidenta Ukrajiny jsou krajně rozporuplné a dokonce

jsou v rozporu se zájmy Západu. Na jedné straně například Turecký

proud neleží na území zemí EU. Na druhou stranu, myšlenkou za

stropem na cenu ruské ropy bylo zajistit, že se dodávky nesníží, ale

pouze sníží příjmy Ruska. Tlak na třetí země a snížení stropu přitom

může vést pouze k drastickému snížení exportu ruské ropy, což

povede ke zvýšení globální ceny, o kterou USA a EU bojují již více než

rok .

Turecko se zatím k tomuto nehoráznému návrhu zatím nevyjádřilo,

ale je zřejmé, že se jim to moc líbit nebude.

 

 


